



家长忙“烧钱”，学生忙“收心”

开学在即，学生期待又紧张，家长忙为孩子购“装备”

文/片 本报记者 李凤仪

新学期马上到来，学生和家长们准备好了吗？连日来，记者走访了解到，家长们已经着手为孩子准备开学的行头，从本子、笔、书包等文具到电子数码产品，置办各类行头忙得不亦乐乎。而相比家长们的“烧钱”，学生们面对新学期则期待和担心并存。

家长>>不能苦孩子，教育花费不能少

“儿子开学就要升初中了，学习压力也要增大，想买一些教辅书增加孩子知识面。同时，我已经给孩子买好了新的书包、文具盒、各种本子等。”26日，张女士带着升初中的儿子在书店挑选着教辅书和练习册。

近日，菏泽图书大厦、步行街书店，一些文具店生意开始火爆，不少家长手持“新学期新装备”的想法或在孩子要求下纷纷

采购学习用品。一些儿女考上大学的家长更是高兴，“一掷千金”给孩子买了笔记本电脑、智能手机和数码机等。

记者采访多名家长了解到，只要家里有学生，临近开学必定要有这么一笔教育花费，家长们习以为常，以激励孩子在新学期好好学习；也有家长因假期没有好好陪孩子，抱有补偿孩子的心理。

学生>>期待新学期，担心学习有压力

“我开学要上六年级了，之前在郟城上的，今年转学过来，有点担心不能适应新环境，同时也期待见到新的同学和老师。”今年10岁的齐杰宇告诉记者，他开学要转到开发区实验小学，心里充满期待，也有忐忑和不安。

“假期上了太多辅导班，对我来说开学和假期都差不多了。”开学升初二的王雨欣面对开学显得很淡定。而开学升入高

一的张宁则对即将到来的高中生活有些担忧，“开学就是高中生了，不知道还有没有时间打篮球。”

记者对多名学生采访了解到，菏泽市区的学生们大都上了暑期辅导班，有的补习文化课，有的参加美术、音乐、舞蹈兴趣班。小学生们多对开学充满期待，反而是些初中生对开学感到紧张，“开学后要有很多学习上的压力，担心适应不了。”



临近开学，不少学生在图书馆“充电”。

专家>>适应有过程，需做好心理准备

从事教育事业多年的菏泽二十二中王老师提醒学生家长，新学期马上开学，大家千万不要轻视这短短几日的过渡期，开学前这段时间学生极易出现厌学、情绪低落、心烦意乱、食欲不振、无缘无故发脾气、注意力不集中等症状，这就是大家通常所说的“开

学综合症”，家长也极易陷入“焦虑期”。

“新学期开学，家长除了为孩子准备学习用品之外，更重要的是要让孩子做好投入新的学习生活的心理准备。”针对开学前学生和家长的状况，教育专家建议，临近开学，家长可让孩子多跟同学联系，拜访老

师，以激发孩子的上学欲，让孩子期待多一些，担心少一些。

此外，专家建议老师在开学之初也要注重减轻学生的压力，多和同学们进行假期心得交流，而不是一味安排紧张的功课，要循序渐进，培养学生的兴趣，唤起学生学习热情。

齐鲁晚报·今日菏泽

免费宣传？真有这么回事！

本报今日菏泽微信推出免费为企业宣传、宝宝说天气、寻找最美婚纱照、你来问 我来答等活动

◆企业免费宣传

为让更多市民参与到微信有奖活动中，本报诚邀企业提供奖品，本报会在今日菏泽版面、微信上进行重点介绍。

同时，为回馈菏泽企业、商铺对本报长久以来的关注，本报今日菏泽微信也将对企业在微信上对企业进行免费宣传。行业不受限，吃喝玩乐购相关企业均可与本报联系。

◆让宝宝讲解天气吧

1 本报微信“孩子最美笑脸大型征集活动”持续进行，拿起相机或手机，拍下您孩子最美的笑脸，关注今日菏泽微信，将孩子的笑脸发送至今日菏泽官方微信平台即可参加活动。

2 本次活动征集的笑脸，我们将定期选出最甜美笑脸、最自信笑脸、最含蓄笑脸、最俏皮笑脸、最阳光笑脸……我们会在今日菏泽版面和今日菏泽微信上统一刊登，让宝宝们为我们讲解天气，给孩子送上一份来自您最真的礼物。同时，宝宝说天气栏目诚征冠名方。

◆寻找最美婚纱照

1 本报微信“最美婚纱照征集活动”持续进行中。每张婚纱照背后都有一段美好的姻缘。关注今日菏泽微信，将婚纱照发送至今日菏泽官方微信平台即可参加活动。

2 本报向市民征集婚纱照，将在今日菏泽版面及今日菏泽微信上展示，为您和您的爱人留下无限美好。

◆你来问 我来答

1 本报微信开启“你来问，我来答”板块，您生活中的烦心事、不平事、稀罕事，以及政策实施、法律法规、车辆保养、养生保健等方面的困惑，都可以关注今日菏泽微信，将问题发送至今日菏泽官方微信平台上即可。

2 本报会就您的问题咨询相关专业人员，获得权威答案。进而在今日菏泽版面和今日菏泽微信上统一刊登。

这里有海量信息，在这里能享受最新鲜、最全面生活资讯，还等什么，赶快扫一扫下面的二维码吧。



微信合作热线：18453053391
QQ：406424926

订齐鲁晚报 享四君子豪礼 赢动岚健身卡

2015年度齐鲁晚报有奖征订大抽奖活动火爆启幕啦，只要您是我们的全年订户，就有机会赢取我们的年度大奖、精品四君子美酒和动岚健身卡。

尊敬的读者朋友，还等什么呢，赶紧行动起来吧，早订阅有**优惠**还有**豪礼**哦！

全年定价216元/份

2014年8月12日至10月31日 期间订阅直降20元

优惠价196元/份

奖项设置：

- 年度大奖一名 四君子牡丹瓶甲天下
- 一等奖一名 四君子二十年岁月留香
- 二等奖二名 动岚健身卡
- 三等奖三名 四君子淡雅(彩)

四君子 SIJUNZI 菏泽唯一百年老窖池群持续酿造

朋友如酒 岁月留香
——来自中国长寿之乡



微信号：95380711

扫菏泽 惠生活

加齐鲁晚报菏泽读者俱乐部微信获取动岚健身超级奖详情见每日微信。

齐鲁晚报菏泽发行部订报热线：0530—5380711 菏泽市邮政局订报热线：11185

不出家门纵览家事国事天下事，齐鲁晚报才是您的首选！